

## 一鱗半爪

陳惠姿女士  
(郭瑞昌醫師夫人)



每天晨起我總要清掃門前盆栽的落花，我將這些落花再灑入盆栽中。這讓我想起了一個詩句：落花不是無情物，化作春泥更護花。空氣中更有茉莉的花香，在習習晨風吹拂下，心中不禁盪漾著小小的浪漫，猶如雨後天邊的彩霞染紅了晴朗的天空，頓覺無比的舒暢。

先生喜歡蒔花捻草，家裡的陽台不時種著各種當季蔬果和花卉，各類有機瓜果雖份量不多卻足供兩人一餐的份量，這對於一向”四體不勤五穀不分”的我來說，實在打心底佩服，雖然我也是每天有收集

自家廢棄的果皮菜梗當做堆肥，但總不及他如老農般了解配合季節播種，更不用說天天有恆的澆水，每天清晨能採栽有機蔬果感覺身體更健康了。

陽台上的蔬果不時有斑鳩或綠繡眼來啄食，今晨又看到無花果被吃了一大口，先生說鳥兒也要生存啊，我說對啊天生萬物以養民，民無一德以報天。就留一口給其他禽鳥吃也是應該的！

有一天和朋友約定去逛漢神百貨，在等待的時候，想起親友曾在義大利買精品的豹子頭鑽戒，我想

在台灣問問價錢，是否比歐洲貴很多，因為國外可以退稅。於是我走進店內，熱心的店員問我有想要看什麼商品，我說想看豹子頭鑽戒，她說我們只有獅子和山茶花鑽戒，喔！糗大了！是我腦袋不清？誤把馮京當馬涼！反正都是精品！可見我不是貴婦，對名店不熟悉！

既來之則安之，店員也很熱心介紹商品，正好有2014年的新款腕錶發表會，就，和朋友一起坐下來觀賞，並享用小盆栽巧克力蛋糕和咖啡。

每次要去逛精品店，我總會下意識選較體面的衣服皮包和鞋子，因為店員可是很會打量你的穿戴，

但是朋友說其實南部的田僑仔殷實戶很多，外表土土的卻是出手大方，消費力很強的，現在店員也比較不全以外貌取人！時代在變，十年河東，十年河西，行業，世勢的滄海桑田又豈是個人小小的力量所能扭轉的！

\*\*\*\*\*

小女兒結婚的時候，先生依然如前二位女兒結婚時的淚眼婆娑，當女兒被迎娶出門前跪拜父母時，斗大的淚珠掛在眼前，那是多麼不捨的情懷，從呱呱墜地直到今日將為人妻，往日情景一幕幕，那是深





刻在心底的孺慕之情啊！男大當婚女大當嫁此乃天經地義，當兒子結婚時先生就笑臉盈盈了，嫁女兒娶媳婦都是大喜，但是心境畢竟是不同的！

一直覺得女子結婚到夫家像是移民一樣，除了自己原生家庭養成的習性外，還要融入夫家的規矩，會有一番彈性的改變，故能去蕪存菁顯得多元，創造更美滿的生活。

台灣結婚的習俗女子離開家門時在迎娶的車上，當車子發動前進時，新娘要丟出一支扇子意味著丟棄原有的不好習性要到夫家撐起家庭的責任。我總是告訴女兒好好把握自己手中擁有的東西，不要好高騖遠，腳踏實地經營自己的家庭。但盼自己平日的身教和言教能給子女最好的能量以過往後的日子。

\*\*\*\*\*

約半年前兒子即計劃等美國大女兒，女婿，孫子女暑假回台，全家要一起出遊，幾經敲定日期，即由媳婦鉅細靡遺的規劃，尤其媳婦臨行前的細心叮嚀終於讓大家有一個愉快而周全的沖繩自駕旅行。於是兒子媳婦，三對女兒女婿及四位孫子女一行十四人浩浩蕩蕩的出發了。

飛機到那霸空港降落後，坐租車公司OTS的接駁車去取車就開始了子女們的右駕初體驗，第一天先去吃那霸市的通堂拉麵，然後沿著東海海岸公路往北去讀谷村的”Gala 青い海”吹製屬於個人的玻璃杯，再到御果子御殿吃當地名產紫芋塔，再往西到殘波岬，我們在東海海邊欣賞夕陽，聽海浪拍打岸邊的聲音，感到無限浪漫！因沖繩當地有美軍駐紮，傍晚時分即看到美國人在食堂吃飯喝酒，放鬆心緒！

當晚到往後三天要住宿的北谷町美國村附近渡假飯店Campana vessel Hotel，從落地窗往外望出去即是一片海灣沙灘，夕陽美景，落日餘暉盡收眼底，清晨時分朦朧天光下，月亮還高掛天邊，不遠的美國村燈火依然閃爍著。

第二天去古宇利島的心型礁岩（ハート岩）是我眼所見，沖繩最美的地方，也是日本偶像團體”嵐”拍攝廣告的所在！還有去古宇利橋下的海灘玩香蕉船。然後往北西去看沖繩美麗海水族館（本部町字石川）再南下名護市宮里白的”燒肉乃我那霸”吃燒肉。

第三天早上孩子和孫子們去真榮田岬的”青の洞窟”浮潛，只留我和先生及最小的孫女在飯店”偷得浮在平日閒”，我和先生則在飯

店relaxing一番，享受陽光、沙灘還有滿滿的幸福！！要不是浮潛不接受六十歲以上的長者，我真的也躍躍欲試！下午往東部走海中道路去海の駅あやはし館（うるま市與那城）觀賞海景，此時看到的海為太平洋，然後過橋到浜比嘉島喝下午茶（うるま市勝連浜），晚上我們用各自在玻璃工場吹製的玻璃杯cheers，大家都異常興奮，呼乾啦！

第四天：早上離開飯店去沖繩世界玉泉洞和太鼓表演（南城市玉城字前川1336），穿沖繩傳統服飾照相，中午去那霸市西1-7-3）Jack's steak House吃沖繩第一家傳統牛排，鐵板上的牛排滋滋作響是懷念的聲音。然後入住Daiwa Roynet Hotel，再去還車，晚上逛國際通大道，吃花笠沖繩傳統食物。

第五天：坐單軌電車到那霸國際空港，回溫暖的家。

這次的沖繩之旅，因行走東西兩邊的海岸公路，眼見都是湛藍的天，變化多端的海水藍，尤其通過古宇利橋時看到的盡是Tiffany藍，還有兩旁的藍天白雲好像就在伸手可及之處，彷彿可以觸摸得到，心中真是舒坦。這藍真可比美”土耳其藍”。因為眼中被無盡的藍包圍，所以我和先生自己吹製的玻璃杯也是一派的藍！

出於兒女們體諒我兩老體力較不適用於長途跋涉，所以規劃了這趟自駕旅程，有兒女如此體貼孝順，真的由心底感受一股暖流，今生何其有幸！